

(上接01版)

第九届中国戏曲文化周成功举办

"戏韵智界"专区融合机器人、VR/MR 与AI互动,打破传统观演边界;月季园中, "孙悟空""牛魔王"高动态机甲与游客互 动;银杏大道上的AI复古报纸机3秒生成 个人戏曲主题报纸;身着戏服的机器狗"哮 天犬"成为孩子们关注的焦点……记者了 解到,7天时间里,"戏曲+科技"体验区成了 网红打卡点,不少市民来这里感受传统与 科技的碰撞。

戏曲周还联合QQ音乐、酷狗音乐等推 出"国粹典藏"名段专辑, 收录包括15位梅花 奖得主在内的30位戏曲名家共88首经典唱 段,供公众免费收听。"戏精吉市"文创市集 里,戏曲周边商品琳琅满目引人驻足挑选; "票根经济"联动丰台区各大商圈、特色商户 与热门景区,为持戏曲周票根的观众提供专 属消费权益,实现"观演+消费"一站式服务。

回顾这7天,本届戏曲周群众竞演活动 反响热烈,专业演出与群众参与相得益彰, 展现出戏曲艺术在年轻群体中的蓬勃生机。 大学生戏曲社团竞演共吸引全国40所高校 的23支社团积极参与,参赛剧种涵盖京剧、 越剧、秦腔、粤剧等,现场座无虚席,掌声不 断。经过激烈角逐,佛山大学本心华服社等

8个优秀社团最终荣获"明日之星"称号。同 期举办的中国戏曲票友大赛报名人数突破 800人,经过层层选拔,最终评选出京昆组、 综合组等多个行当的"梨园之星",展现了 戏曲艺术在群众中的深厚根基与传承活 力。刚毕业的大学生小周说:"以前对 戏曲了解不多,这次通过动画展映等 创新形式,慢慢喜欢上了戏曲,以后会 多关注戏曲演出。"

据了解,本届戏曲周活动还在北 京大学成功举办戏曲发展学术活动, 围绕非遗保护与活化、戏曲文旅融合、 美学传统运用等前沿议题展开深入探 讨,有关知名学者发表重要见解,为推动 戏曲艺术的当代发展提供了理论支撑和创 新思路。同时,本届戏曲周还高度重视学术 传承与青年培养。在闭幕式上,孔培培、张 正贵、陈均等专家学者为6名优秀青年学术 论文作者颁发证书,激励青年学者投身戏曲 理论研究。



